
scv/mbnl/cvd 

Ata da 71ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 22 de agosto de 2023. 

 

                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo 

Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe 

Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

Presidência: ofícios dos Deputados Ricardo Rodrigues, Niltinho e Binho Galinha justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Especial – 26ª; Sessões Ordinárias – 67ª, 68ª e 69ª; 

e Sessão Extraordinária – 10ª. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimatéia divulgou a Semana 

Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla com o objetivo de chamar atenção da 

sociedade para as necessidade específicas de organização social e de políticas públicas para 

promover a inclusão das pessoas e combater o preconceito e a discriminação. Solicitou aos 

deputados destinarem emendas parlamentares para a Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais (APAE), entidade filantrópica que presta serviços e apoio às pessoas com deficiência. 

Concluiu falando da pauta aprovada neste dia na reunião da Comissão de Saúde e Saneamento. O 

Deputado Eures Ribeiro homenageou a União das Prefeituras da Bahia (UPB) pela comemoração 

dos 59 anos de criação, ressaltando a importância da entidade para os Municípios. Solicitou ao 

Presidente Lula mais diálogo e socorro aos municípios e às entidades regionais dos municípios 

através da Confederação Nacional dos Municípios. Manifestou indignação com a morte de Mãe 

Bernadete, líder quilombola da Comunidade Pitangas dos Palmares, assassinada na noite de quinta-

feira, 17 de agosto, quando criminosos invadiram o terreiro da comunidade e a executaram. Encerrou 

falando da necessidade de acabar com a intolerância religiosa na Bahia e no Brasil. O Deputado Alan 

Sanches comentou a urgência para o projeto dos precatórios dos professores aprovada na sessão 
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anterior e esclareceu os trâmites necessários para cumprir o Regimento Interno. Disse que, apesar 

da substituição do projeto, a Bancada de Oposição não fará acordo para a votação dos precatórios 

enquanto não houver consenso sobre o pagamento dos juros. Concluiu falando que o dinheiro dos 

precatórios é dos professores e não do Estado. O Deputado Marcinho Oliveira comentou que, em 

visita ao Município de Alcobaça, participando da tradicional festa de São Bernardo, constatou a falta 

de políticas públicas voltadas para a pesca, opinando que a colônia de pescadores está sem a 

infraestrutura necessária para dar uma pujança à economia pesqueira local. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Samuel Júnior, às 

15h12 o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Dr. Diego Castro 

e Fabíola Mansur (06). 
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         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


